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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Institut francais pour la recherche et la technologie polaires
Question écrite n° 63968

Texte de la question

M Jean-Francois Mattei attire l'attention de M le ministre de la recherche et de l'espace sur le projet de transfert
a Brest de l'Institut francais pour la recherche et la technologie polaire et plus particulierement de son antenne
marseillaise prevu pour 1995. Cette derniere a notamment pour mission d'assurer la logistique de l'activite
scientifique francaise dans les iles australes, de preparer les programmes de recherche terrestre et maritime et
de gerer les escales et le support technique du cargo mixte Marion Dufresne dont le port d'attache est Marseille.
Le transfert de l'antenne provencale aura des lors des consequences graves tant pour la cite phoceenne que
pour l'institut lui-meme. S'agissant de Marseille, la disparition d'un pole de competence specialise ne manquera
pas de porter prejudice aux entreprises regionales et aux nombreux laboratoires publics avec lesquels il
travaille. S'agissant de l'institut lui-meme, ce transfert entrainera de multiples surcouts compte tenu des facilites
offertes par le Port autonome de Marseille (entreprises de reparation navale, terminaux a conteneurs, etc).
Enfin, la location geographique actuelle facilite une escale du navire de l'IFRTP a l'ile de la Reunion. Un depart
de Brest allongerait, au contraire, le trajet de vingt-cinq jours, soit un surcout de 3 MF. Il s'interroge donc sur les
raisons pouvant justifier un tel transfert et lui demande de revenir sur sa decision.

Texte de la réponse

Reponse. - L'installation du nouvel institut a Brest, decidee lors du comite interministeriel d'amenagement du
territoire du 29 janvier 1992, s'integre dans le plan general de relocalisation des activites de recherche etabli par
le ministere de la recherche et de l'espace. Le tissu scientifique de la region de Brest apporte en effet a l'institut
des concours importants dans de nombreux domaines de son champ d'activite (oceanographie, biologie
animale, telecommunications). Cependant, pour des raisons liees a la presence francaise dans l'ocean Indien et
au maintien des liens particuliers avec l'ile de la Reunion, le port d'attache du Marion-Dufresne demeurera
Marseille. Dans ces conditions, le transfert initialement envisage de l'antenne provencale de l'institut a Brest en
1995 risquait de compromettre le bon fonctionnement des operations scientifiques liees a l'utilisation du Marion-
Dufresne comme navire de releve des iles subantarctiques francaises et comme navire oceanographique
operant dans l'ocean Indien. C'est pourquoi la decision de maintenir cette antenne a Marseille au-dela de 1995 a
ete prise par le conseil d'administration de l'institut lors de sa seance du 7 decembre 1992.
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